



近日，佛山市南海樵山文化中心迎来氢能产业的盛会——2024年中国氢能产业大会。大会以“氢能·全球绿色转型的未来”为主题，涵盖院士专题报告会、绿色金融与绿色氢能专题研讨会、“一带一路”氢能国际合作研讨会等环节，国内外氢能领域顶尖专家、行业领袖与精英汇聚，共同探索氢能的新国际格局下引领全球绿色转型的广阔前景。

氢能产业大会在佛山南海已连续举办8届，已成为全国氢能产业的盛会和标杆。

2009年以来，南海区率先布局氢能产业，打造了优质的产业集群，汇聚氢能企业和机构154家；集聚顶尖的创新资源，引进院士项目超20个；开拓丰富应用场景，累计建成15座加氢站，率先在交通、民生等领域推广应用氢能，全国首座“氢能进万家”智慧能源示范社区、国内规模最大的氢能两轮车示范项目、广东氢能高速示范项目、首批氢能重型物流车先后在南海投运，目前全区已投运燃料电池汽车1165辆、氢能两轮车超1000辆。

大会上，《佛山市南海区氢气供应体系建设规划方案》发布。该方案致力于推动南海“1+8+N”战略布局，构筑“区一镇一企”三级联动氢气供应网络，将有力推动氢能产业结构的优化升级，促进技术创新与应用示范推广。

为深入挖掘氢能的多样化应用场景，会上还发布了《佛山市南海区

品味佛山 啤酒音乐派开幕

羊城晚报讯 记者张闻、通讯员卢艺报道：近日，2024“品味佛山”啤酒音乐派——“日落声起”音乐嘉年华在佛山千灯湖丽致汇广场开幕。音乐、啤酒、美食、艺术与文化等多种元素交织融合，吸引了众多市民和游客前来参与。

佛山市文化广电旅游体育局副局长黄宝坚上台致辞。黄宝坚表示，这次啤酒音乐派活动为期三天，包括了“日落声起”音乐嘉年华、特色游园展览、慕尼黑十月啤酒节、车展、画展等视听美食盛宴和社交娱乐服务场景，力争为大家奉上最好玩、最有格调的啤酒文化节。

此外，活动还设置了毛有周末—宠物游园会、汽车品牌展示空间、六月西洋博物馆导赏：德国声音魅力专题及中西艺术家联合画展等多个环节，让市民和游客在品味美食和音乐的同时，也能感受到浓厚的文化氛围和艺术之美。

记者了解到，今年国庆前夕，佛山市南海区“五菜联动汇南海”文旅美食推广活动正式启动。南海以“美食+文旅”形式，在南海区全域集中展示南海餐饮企业特色美食，并推出折扣、套餐等优惠或特色新品菜式，打造南海国庆美食周及南海菜美食品牌。以啤酒餐为代表的丽致汇正是“五菜联动汇南海”的重要组成部分。此次“日落声起”2024音乐嘉年华作为“品味佛山”啤酒音乐派系列活动的首场盛宴，不仅为市民和游客带来了一场集啤酒、音乐、美食于一体的狂欢派对，更成为推动佛山中高端啤酒消费、搭建高质量视听文化交流舞台的重要契机。

从“推土机模式” 到“咖啡模式”

禅城作为佛山经济密度最高、市场最活跃、各类要素资源最高端最集聚区域，2023年GDP为2387.5亿元，经济规模在全国地级市辖区高质量发展百强中排第6名，每平方公里产值约15.5亿元。但随着城市发展，部分老旧街区无法大面积推倒重来，禅城面临发展动能转换的关键时期。

为实现突围破局，禅城探索从大拆大建的“推土机模式”到格调型城市的“咖啡模式”发展路径——提出“禅城焕新”计划，以街巷为重要空间进行城市格调提升，通过岭南文化传承创新，发展城市美学，重塑商业业态，实现城市焕新、格调焕新和产业焕新。

2023年，禅城共建成64个城市格调项目，格调氛围渗透城市各个角落。在地文化与当代潮流相结合的咖啡店、书店、小酒馆等空间，为年轻群体提供了全新的社交场所和体验内容，让这座拥有2000多年历史的城市更具时尚感、年轻态、国际范。

接下来，禅城将创新活化利用城市存量空间，划定近、中、远期目标规划格调提升先行片区，以项目为主，公共空间为主，商业空间为辅，着力为主理人搭平台、拿空间、出政策、做服务，激发主理人参与城市共创，经验共享，活力共建。联合泛家居、陶瓷品牌等重点商家，结合城市漫游，串珠成链，多点成面，塑造更多具备格调之美的城市形象。

吸引更多有趣的 主理人成长共创

提升城市格调，关键在于为老旧小区植入全新内涵，而擅长创意、热爱活动、经营特色商业的主理人，是活化的主角。为更好地吸引主理人与城市共同成长，禅城推出“1+3+6”城市格调主理人成长计划，希望吸引更多有趣的主理人在禅城成长共创。

该计划将以主理人为核心，通过搭建一个“成长共创平台”，设立镇街主理人之家，定期开展主题交流活动，建立交流互动机制，吸引全国各地主理人群体、艺术家群体、设计师群体到禅城参与创作。

在搭建平台，吸引主理人的基础上，禅城还出台了政策扶持、办事直通、伙伴赋能三大保障。

禅城给主理人提供支持小微企业和个体工商户税收、金融、市场、外摆等政策资源包，成立区、镇街“1+4”城市格调主理人服务队，

为主任理人提供咨询辅导、办事审批等全周期办事服务。通过以上三

大保障，实现“菜单式”需求匹配，让主任理人无后顾之忧。

具体落实到主任理人可参与、

有实惠方面，禅城区发起“街巷

共创行动、无界艺术创作空间、

无界艺术季、潮墟市集、岭南文创

市共同成长，禅城推出“1+3+6”城市格调主理人成长计划，希望吸引更多有趣的主理人在禅城成长共创。

该计划将以主理人为核心，通过搭建一个“成长共创平台”，设立镇街主理人之家，定期开展主题交流活动，建立交

流互动机制，吸引全国各地主

理人群体、艺术家群体、设计

师群体到禅城参与创作。

在搭建平台，吸引主理人的

基础上，禅城还出台了政策扶

持、办事直通、伙伴赋能三大保

障。禅城给主理人提供支持小

微企业和个体工商户税收、金

融、市场、外摆等政策资源包，

成立区、镇街“1+4”城市格

调主理人服务队，为主任理人

提供咨询辅导、办事审批等全

周期办事服务。通过以上三

大保障，实现“菜单式”需求配

合，让主任理人无后顾之忧。

具体落实到主任理人可参与、

有实惠方面，禅城区发起“街巷

共创行动、无界艺术创作空

间、无界艺术季、潮墟市集、岭南文创

2024年中国氢能产业大会在南海举行 聚焦绿色转型 共谋“氢”未来

科技创新：共话氢能未来

聚焦《氢能产业发展中长期规划（2021—2035年）》以及各项配套政策的深化实施，大会围绕最新国际技术交流动态、氢能基础设施建设的关键路径，以及产业链国际合作的深化策略，还有绿氢全球标准倡议等兼具前瞻性与务实性的主题，开展了深入而富有成效的讨论，并积极推动多方合作的落地生根。

科技创新是氢能产业高质量发展的核心驱动力。大会院士专题报告会围绕“科技创新引领氢能高质量发展”主题，邀请佛山仙湖实验室战略科学家程一兵，中国工程院院士凌文，中国工程院院士舒印彪，中国科学院院士张清杰等作专题报告，从科技创新层面对氢能产业发展与核心技术进行展望，发布最新行业前沿技术及科研创新成果，探讨技术成果转化以及对产业降本增效、规模化发展的重大价值。

当前，氢能已成为国际合作的新名片。当天下大会，中外行业领袖围绕“全球绿色转型中的氢能国际合作”议题，共同探索全球能源转型的新路径。借助大会，南海将在氢能国际合作中共享氢能技术的最新成果，促进经贸合作与互利共赢，为氢能产业的繁荣发展注入新的动力。

在绿色金融与绿色氢能专题研讨环节，行业领袖与精英共同探讨绿色金融机制促进氢能产业健康快速发展。目前，南海构建起较完善的绿色金融体系，为氢能产业发展提供持续、稳定、低成本的资金支持。

佛山市制造业数字化转型成果发布会举行

7140家规上企业 实施数字化转型

羊城晚报讯 记者张闻、通讯员蓝颖茵报道：10月19日，由佛山市工业和信息化局、佛山市总工会主办，佛山市信息协会承办，中国联合网络通信有限公司佛山市分公司协办的“2024年佛山市职工职业技能大赛第四届开发者大赛暨佛山市制造业数字化转型成果发布会”落下帷幕。

本次大赛以“AI+”赋能新质生产力”为主题，吸引了众多来自佛山市制造企业的优秀技术人才同台竞技，充分展现了佛山在推动制造业数改智转方面坚实的人才基础和出色的技术创新能力。

最终，来自南方电网广东佛山南海供电局的卢嘉豪获得技术创新专题金奖，日丰企业集团有限公司邱聪敏和佛山市顺德区美的洗涤电器制造有限公司吴晓彬获得银奖；来自广东卓维网络有限公司的陈灏生获得“AI+”应用专题金奖，广东电网公司佛山供电局潘庆锋和佛山市海天调味食品股份有限公司沈伟生获得银奖。

会上，佛山市人民政府副秘书长李生春表示，2021年以来，佛山顺应沿链经济发展趋势，以

顺德举行首届“精学杯”中小学纸飞机大赛 纸飞机能飞多远？



纸飞机大赛现场 主办方供图

组别进行，来自不同学校的854名选手，放飞出一道道优美的弧线。

下午的科创大赛设置了遥控四足机器人赛、开原小车赛、3D打印挑战赛等9项赛事，为学生们搭建了放飞科技梦想、锤炼创新能力的舞台，让他们在挑战中感受科创的乐趣与魅力，体验成长的喜悦与自豪。

顺德“Book可思议奇趣夜”启动 体验两天一夜阅读狂欢之旅

羊城晚报讯 记者杨苑莹、通讯员王平波报道：10月19日，顺德区首届“精学杯”中小学纸飞机大赛（粤港澳大湾区纸飞机竞技大赛顺德区选拔赛）暨2024年容桂中小学科创节在容桂外国语高黎学校举行。

活动分上午和下午两场进行。上午的纸飞机比赛由飞行时间最长和飞行距离最近两个项目组成，分初中和小学组两个

项目。下午的科创大赛设置了遥控四足机器人赛、开原小车赛、3D打印挑战赛等9项赛事，为学生们搭建了放飞科技梦想、锤炼创新能力的舞台，让他们在挑战中感受科创的乐趣与魅力，体验成长的喜悦与自豪。

当晚，孩子们兴奋地和家长合作搭建帐篷，正式开启亲子阅读狂欢之旅。在专业天文老师的带领下，孩子们透过天文望远镜仰望星空，探索宇宙的奥秘。随后，孩子们回到“小窝”，在书海漫游，邂逅阅读的美妙体验，让书香浸润每一个家庭。

当晚，孩子们兴奋地和家长合作搭建帐篷，正式开启亲子阅读狂欢之旅。在专业天文老师的带领下，孩子们透过天文望远镜仰望星空，探索宇宙的奥秘。

随后，孩子们回到“小窝”，在书海漫游。

20日清晨，孩子们早早起床，迎着清晨的第一缕阳光，开始“阅览太平”、寻幽览胜。在水生园湖畔观察蝴蝶，阅读绘本

《毛毛虫变蝴蝶》，感受着生命的奇妙变化；登上太平山顶，在阳光沐浴下齐声朗读经典诗歌《长歌行》，感受着诗歌的韵律和力量；收集各种形状的树叶，阅读《狐狸莫莫的肥皂泡泡》故事，体验奇幻泡泡游戏，聆听老师科普植物和昆虫知识，更加深入地了解大自然；通过阅读《花婆婆》认识各种花草，为花草设计“嫁衣”，亲手制作花艺手工皂，将大自然的馈赠变成了实用的生活用品和装饰品。

顺德区妇联相关负责人表示，未来还将进一步升级打造亲子阅读服务品牌，为全民阅读注入更强的生命力，让亲子阅读成为快乐的体验、美好的享受、幸福的旅程，真正实现亲子共成长，书香润万家。

新华保险积极服务国家战略

9个专项工作方案，130余款服务

国家战略产品，超9200亿元服务实体

经济投资规模，累计超2000万人加入

惠民保项目，21个帮扶项目获定向支

持，累计94万余名环卫工人获意外风

险保障……新华保险把高质量发展聚

焦到更好发挥保险功能作用上来，为经

济社会发展提供强有力的金融支撑。

强化顶层设计加大保险产

品供给

2024年，新华保险将服务国家战

略与公司战略及经营管理相融合，建

立“传达学习—部署落实—追踪问效

—考核评价—监督问责”的服务国家

战略工作闭环机制。

健全完善保险机制，出台《进一步提

升服务国家战略能力整体工作方案》

《加强服务国家战略工作管理的指导意

见》等一系列制度文件；并配套形成定

债、投资、康养、民生保障等9个专项工

疗负担约2.9亿元。其中，大病保险累

计保障920万人，长期护理保险累计保

障232万人，惠民保项目累计保障超

2000万人。

同时，新华保险助力乡村振兴，全

面承担社会责任。今年上半年，新华

保险投入1040万元无偿帮扶资金，定

向支持21个帮扶项目有效实施。公

司通过公益基金会持续开展“新华保

险关爱全国环卫工人大型公益活动”。

截至8月末，该项目为186个城

市的94万余名环卫工人送去专属意外

风险保障。

展望未来，新华保险将继续强化政

治引领，立足做强主责主业，筑牢风险

底线，充分发挥负债端专业风险管理能

力和资产端保险资金长期稳定优势，

在服务经济社会发展大局中推进自

身高质量发展，为建设金融强国贡

献新华力量。

（文/佛山新华保险）

中山市生态环境局遗失声明

遗失声明

遗失声明